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Ata da ducentésima décima segunda (212a) reunião da Congregação, em sessão 
ordinária. Aos dezessete (17) dias do mês de agosto do ano de dois mil e dezessete 
(2017), às dez horas (lOhOOmin.), na sala de reunião do Instituto de Matemática e 
Estatística da Universidade Federal da Bahia, em primeira convocação, a Congregação 
do Instituto reuniu-se, sob a Presidência do Diretor, Prof. Evandro Carlos Ferreira dos 
Santos. Presentes os professores: Débora Abdalla Santos, vice-diretora; Prof. Kleyber 
Mota da Cunha, Chefe do Departamento de Matemática; Profa. Lilia Carolina Carneiro 
da Costa, Chefe do Departamento de Estatística; Prof. Ivan do Carmo Machado, Chefe 
do Departamento de Ciência da Computação; Prof. Luciano Rebouças de Oliveira, 
Coordenador do Colegiado de Ciência da Computação; Profa. Tatiane Nogueira Rios, 
coordenadora do colegiado de Sistemas de Informação; Profa. Edleide de Brito, 
coordenadora do Colegiado de Estatística; José Nelson Bastos Barbosa, coordenador do 
colegiado de Matemática; Tertuliano Franco Santos Franco, Coordenador do colegiado 
do doutorado em Matemática; Joilson Oliveira Ribeiro, Coordenador do curso de 
Mestrado em Matemática; Profa. Giovana Oliveira Silva, Representante do IME no 
Conselho Acadêmico de Pesquisa e Extensão; Profa. Rita de Cássia de Jesus Silva, 
Representante do IME no Conselho Acadêmico de Ensino; Profa. Mariana Cassol, 
Coordenadora do PROFMAT, Profa. Cristiana Paiva Valente, Coordenadora do 
PARFOR; Marco Antonio Nogueira Fernandes, Coordenador do colegiado do curso de 
licenciatura em Matemática a distância; Mario Vieira dos Santos e Souza. Vice- 
coordenador do Colegiado de Licenciatura em Computação; Profa. Manuela da Silva 
Souza, Representante do Corpo docente;Márcio Kleber Ramos Filho, Representante do 
Corpo técnico administrativo. Paloma Nogueira Vaz, representante do corpo discente de 
graduação em Matemática e Fabricio Antônio Oliveira dos Santos, representante do 
corpo discente da pós-graduação em Matemática. Aberta a sessão, o Senhor presidente, 
deu os seguintes informes: i) O prof. Evandro Santos comunicou que está acontecendo 
um mutirão de manutenção e algumas demandas solicitadas pelo Instituto de 
Matemática e Estatística - IME estão sendo atendidas como por exemplo a reforma do 
telhado e reparos na parte elétrica do prédio. Os pormenores serão encaminhados a 
todos no final dos serviços; ii) O prof. Evandro Santos, comunicou que está 
acontecendo o conserto e a modernização do elevador do IME; iii) O Prof. Evandro
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Santos, comunicou que a UFBA está estabelecendo contrato com a uma nova empresa 

de manutenção de aparelhos de ar-condicionado e por isso os reparos na climatização 

estão paralisados; iv) O prof. Evandro Santos, comunicou que a UFBA está comprando 

o sistema de Smart UFBA, para identificação dos alunos na universidade e esse mesmo 

sistema será utilizado para o acesso ao corredor das salas da pós-graduação do IME; v) 

Prof. Evandro Santos, comunicou que acontecerá um evento com representantes das 

prefeituras de todo Estado da Bahia para tratar dos cursos de atualização de professores 

e o IME é parceiro neste projeto, vi) Prof. Evandro Santos, comunicou sobre o processo 

de criação do Instituto de Computação - IC está sob análise e ser apreciado após a 

implementação de uma resolução de convivência vii) Profa. Débora Abdalla convidou 

todos os membros para participar da cerimônia de premiação do Programa Onda Digital 

que acontecerá no auditório do IME, no dia 25 de agosto de 2017. viii) Profa Giovana 

Oliveira, comunicou que aconteceu na última reunião do CAPEX, dia 07/08, uma 

apresentação pública dos editais ACCS-FORPOP e ACCS-FSM recém-lançados pela 

PROEXT, com a presença do Magnífico Reitor João Carlos Salles Pires da Silva. 

Também foi informado que o Plano de Desenvolvimento Institucional (PDI) já em fase 

conclusiva de elaboração, em breve será encaminhado as unidades para sugestões, ix) 

Profa Giovana Oliveira, comunicou que na reunião do CONSEPE o Reitor comentou da 

situação difícil da UFBA devido as cortes no orçamento e que a Comissão de Estágio 

para Licenciatura está em fase final de elaboração de documento, ix) A Professora Rita 

de Cássia informou que o CAE persiste em solicitar sugestões das Unidades sobre 

alterações no REGPG. Salienta que as propostas de alterações dos artigos 75 e 76 do 

REGPG que versam sobre cancelamento de matrícula de alunos de graduação e pós- 

graduação e o Capítulo VII que trata sobre exercícios domiciliares estão no anexo, 

intitulado REGPG Propostas (09-08-2017), encaminhado para lista docente 

em 14.08.17. Em seguida, apresentou o novo membro da Congregação, o aluno 

Fabricio Antônio Oliveira dos Santos, representante dos discentes do doutorado em 

Matemática, logo após deu início a ordem do dia: Item a) Apreciação de Ad 

referendum: Foram apreciados e aprovados os seguintes termos ad referendum: 12/2017 

- solicitação de afastamento da professora Laís do Nascimento Salvador, período de 

09/10/2017 a 08/10/2018 para realizar estágio Pós-Doutoral, em São Paulo; 13/2017 - 

solicitação de afastamento do professor Andrey Bovikin, período de 01/10/2017 a 

28/02/2018 para realizar estudo junto ao programa de pós-graduação na Universidade 

de Gent, na Bélgica. 14/2017 - solicitação de afastamento do professor Marco Cerami,
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período de 13/11/2017 a 21/11/2017 para participar do 7° Workshop Manyval 2017, na 

França. Item b) Apreciação das atas da 210a e 21 Ia reuniões: Foram apreciadas e 

aprovadas por unanimidade as atas da 210a e 211a reuniões. Item c) Apreciação da 

solicitação do remanejamento de rubrica (Grupo Ivision), ofício 16/2017 - O Prof. 

Evandro Santos, apresentou s solicitação remanejamento de rubrica do Grupo Ivision, 

conforme descrito no ofício 16/2017. O projeto é coordenado pelo Prof. Rubisley 

Lemes do Departamento de Ciência da computação. O item foi apreciado e aprovado 

com 04 abstenções. Item d) Julgamento do processo do aluno João Paulo Barros Silva, 

23066.009706/2017-24: Após a análise da procuradoria Jurídica junto à UFBA, o 

processo retornou para a Profa. Manuela Souza, que foi a parecerista designada pelo 

Diretor. A mesma refez o seu parecer, com base nas resoluções do PGCOMP e no 

parecer da PJU, favorável ao requerimento do aluno João Paulo Barros de revisão de 

cancelamento da bolsa de mestrado. Após discussões o parecer da Profa. Manuela 

Souza foi aprovado com duas abstenções, e uma delas devido ao impedimento do Prof. 

Luciano Rebouças que é o orientador do aluno. Item e) Apreciação do processo do 

aluno Gustavo Gomes e Pinho, 23066.034054/2017-66. O Prof. Kleyber Cunha 

apresentou o parecer indeferindo o a solicitação de permanência de curso pela sétima 

vez. O prof. Luciano Rebouças, coordenador do colegiado de Ciência da computação, 

comunicou que Gustavo Pinho tem se matriculado sempre em 2 disciplinas e não 

conclui. O aluno apresentou um laudo referente a problemas psicológicos. O item foi 

apreciado e o parecer desfavorável a permanência do aluno foi aprovado com nove(9) 

votos a favor e sete(7) abstenções. Item f) Apreciação do curso de especialização em 

Ciências de Dados e Big data. A Prof. Lilia Carneiro e o Prof. Paulo Canas, convidado 

pelo Presidente da Congregação, apresentaram o projeto do curso de extensão Ciências 

de dados e Big data. O projeto foi apreciado e aprovado por unanimidade. O projeto 

obedece a Resolução 06/2013. Foram indicados os professores Jalmar Manuel Farfan 

Carrasco e Anderson Luiz Ara Souza para coordenação e vice-coordenação 

respectivamente. Foi aprovada também a contratação da Fundação de Apoio à Pesquisa 

e à Extensão - FAPEX. Item g) Solicitações de afastamento docente. Foram apreciadas 

e aprovadas as seguintes solicitações de afastamento: Prof. Samuel Feitosa, para 

participar da XXXII Olimpíada Iberoamericana de Matemática, na Argentina, no 

período de 15 a 23/09/2017; Profa. Sílvia Regina Ribeiro Lemos Morais, para realizar 

Doutorado na Faculdade de Educação na UFBA, período 01/10/2017 a 01/10/2021. 

Item h) Apresentação do regulamento da Comissão do comitê de ética em pesquisa e
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extensão. Este item foi retirado de pauta porque a congregação não recebeu a minuta 

atualizada da comissão. Item i) Apresentação do regulamento do Núcleo de extensão. 

As profas. Débora Abdalla e Andrea Prudente, apresentaram a minuta do regulamento. 

Alguns membros da congregação apresentaram sugestões de alterações no texto e que 

serão incorporadas e apresentadas em breve a toda comunidade. Nada mais havendo a 

tratar, o senhor presidente agradeceu aos presentes e declarou encerrada a sessão e para 

constar, eu, Wende Lima de Souza, secretária do Instituto de Matemática e Estatística, 

lavrei a presente Ata, que será devidamente assinada, com menção a sua aprovação, 

pelo Presidente, e pelos membros presentes. Salvador, doze de setembro de dois mil e 

dezessete. bl' dí Soxz.jp
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